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!brăileanu de 

Pe Topîrceanu, îl va cunoaşte nu mult după venirea 

acestuia ca subsecretar de redacţie la „Viaţa Românească", 

iar prietenia dintre cei doi va dura aproape 25 de ani. 

Pseudonimul ales de către Sadoveânu şi !brăileanu 

laurii Premiului Academiei Române 

Premiul aţional pentru Literatură (I 

va acop · multe volume de poezie (Juc~ 

i11tră-n sat), proză ( Grădina cu a111i11tiri, 

inspecţiei Teatrelor din Moldova şi Basarabia. 

,,Pe vremea când am început să „scnu , 

Mă pieptănam cu cozile pe spate 



În 12 februarie 1894, se năştea cel de al 

cincilea copil al învăţătorului Gh. Gavrilescu 

şi Ecaterinei, născută Petrovici , Alexandrina 

Gavrilescu, viitoarea poetă Otilia Cazimir. 

Bunicul dinspre tată era preot, Gavril 

Casian (din Cotul Vameşului , lângă 'Roman) 

„ iar tatăl era nepot al revoluţionarilor paşoptişti 

Ion şi Neculai Ionescu de la Brad. 
. . . ~ 

Pe când mezma avea patru amşon, 

familia se mută la Iaşi , pentru a înlesni copiilor 

accesul la şcolile înalte şi o educaţie aleasă. 

Etapele primei copilării aveau să fie 

ate în romanul autobiografic „A murit 
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cpacil Ir . 
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„M-am născut şi mi-am trăit cei 

dintâi ani ai copilăriei la ţară, lângă 

Roman, pe malul Moldovei. Şi poate că 

prima mea amintire conştientă a fost 

sclipirea orbitoare a cerului, sfărmat în 

nenumărate cioburi peste întinsul apelor 

Moldovei." 

f. 

Iniţial familia a locuit pe străduţa 

Suhupan (lângă Filarmonică>, ulterior ăl 

cumpărând o căsuţă modestă în Bucşinescu, 

mconjurată de o grădină plina de liliac şi 

copaci bătrâni , în apropierea bisericii 

Zlataust (Ioan gură de Aur), având ca 

. f „vecini" pe Teodoreni, pe ai cărui trei copii, 

fetiţa Alexandrina îi vedea jucându-se în 

curtea bisericii. 

Şcoala primară avea să o absolve la 

Carmen Sylva, iar în vacanţe familia se 
. . deplasa cu o trăsură la Miclăuşeni , sat din 

care provenea bunica din partea mamei şi la 

Cotul Vameşului , unde trăiau bunicii din 

partea tatălui . 
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Liceul l-a urmat la Oltea Doamna şi 

din acea perioadă datează întâiile sale 

încercări literare. Prin clasa a II-a de liceu 

trimite poezia „Noaptea" direct la cea mai 

importantă revistă literară ieşeană, la „Viaţa 
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